

В конце прошлого года в Красноярском филиале СО АН СССР была создана организация общества «Знание» на правах районной. Сейчас в ней насчитывается уже более 250 человек из девяти академических учреждений. В лекторский состав вошли ведущие ученые филиала: четыре члена-корреспондента АН СССР, 27 докторов и 135 кандидатов наук.

Подготовлены лекции по общественно-политической, научно-технической, естественно-научной тематике. Большое внимание уделено освещению разделов суперпрограммы «Сибирь». Ведь Красноярский филиал координирует и ведет исследовательскую работу по многим комплексным целевым программам, связанным с развитием производительных сил края. Чтобы лучше учесть и удовлетворить запросы слушателей, выпущен аннотированный сборник тематики лекций.

Как известно, основной критерий хорошей работы организации общества «Знание» — это качество, актуальность прочитанных лекций. За прошедшие полгода их прочитано около 900, и на

*за науку в Сибири 1983*

# ЛЕКТОРЫ-УЧЕНЫЕ

все получены самые одобри-  
тельные отзывы.

Особенно тщательно готовились ученые к такой большой кампании, как Дни науки края. Было проведено 15 агитрейсов. Выездные бригады формировались так, чтобы их составом можно было представить самую разнообразную тематику.

Маршруты лекторских агитгрупп обширны. Ученые провели беседы в цехах крупнейших предприятий краевого центра и выезжают в отдаленные районы. С интересом были встречены лекции о научно-технической революции, узловых вопросах Продовольственной программы, региональных проблемах Красноярского края на шелковом комбинате, на заводах — медпрепаратов, химического волокна, алюминиевом,

Здесь выступили член-корреспондент АН СССР К. С. Александров, доктора наук А. К. Попов, Б. Г. Ковров, Б. Н. Кузнецов и другие.

С особой тщательностью готовился выезд в районы. В марте нынешнего года такой агитрейс из 15 групп был организован в филиале впервые. Мероприятие явилось серьезной проверкой для лекторов Академгородка.

С большим интересом труженики Уярского района прослушали лекцию кандидата биологических наук А. М. Фиша — «Жизнь океана. Участие ученых Красноярского филиала в исследованиях океана». А встреча со школьниками имела неожиданное продолжение. Ребята настолько увлеклись, что вечером пришли к ученому в гостиницу и продолжили беседу.

В различных организациях Туруханского района провел лекции доктор биологических наук Б. Г. Ковров по теме «Развитие космической биологии». Они были также тепло встречены северянами.

— Поездки подтвердили правильность выбранной тематики, — говорит ответственный секретарь организации общества «Знание» филиала Л. М. Хрусталева. — Уже сейчас поступают заявки и приглашения на будущие Дни науки из тех районов, где побывали наши лекторы. При составлении плана на следующий год эти пожелания будут обязательно учтены.

Важно отметить, что активисты организации общества «Знание» филиала продолжают работу по совершенствованию мастерства, ищут новые формы. Большие сложные задачи поставил перед ними июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС. Предстоит, в частности, увеличить удельный вес лекций по общественно-политической тематике, больше внимания уделять вопросам этики, эстетики.

О. ЗУБАРЕВА.